

Makói Független Ujság

POLITIKAINAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Széchenyi tér 2. Telefonszám 124.Szerkesztésért felelős:
ÖZV. DR. KISS PÁLNE.Alapította:
DR. KISS PÁL.ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:
Fél évre 7 korona | Egy héra 1 K 20ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:
Fél évre 14 korona | Egy héra 2 K 40

Végig a harcztereken

A doberdói pokol

Budapest, április 25.

Orosz és délkeleti hadszíntér:

Helyzet változatlan.

Olasz hadszíntér:

A doberdói fensik délnyugati szegélyén olasz támadások visszaverése folytán meglehetősen nyugalom állott be. San Marinótól északnyugatra osztagaink benyomultak ellenség állásába robbantásokkal megsemmisítettük a nehéz aknavetőket és e feladatnak teljesítése után tervszerűen visszatértek árkaikba. A Zagora szakaszon élénk tűzé ségi harcok folytak elő a helység időnként nehéz mozsaraink tüze alatt állott.

Höfer, altábornagy.

Berlin, április 25.

Nagy főhadiszállás jelenti;

Nyugati hadszíntér:

A tűzérési és repülőgépek tevékenysége mindkét részen élénken folyt. A Maastól nyugatra éjjel Avoncourtól északkeletre kézigránátharcok a Morthoumetól keletre fekvő állásaink elled többször intézett támadás gyalogsági tűzünkben megghiusult, repülőink bőségesen dobott bombákat ellenséges állás és hadiáphelyekre, ellenséges repülő védőágyuink táhurentel lelőtték, széttromboltak, egy másik pedig Maastól keletre a levegőben megfordalva, lezuhant.

Keleti hadszíntér:

Garbunovkától délkeletre újra összeomlott egy orosz támadás, egy nemes repülő megfigyelése szerint jó eredményel támada meg a Meldeznói vasuti és raktárielepeket.

Balkán hadszíntér:

Nincs újabb esemény.

Legfőbb hadvezetéség.

Berlin, április 25.

Wolff-ügynökség jelenti:

Április 22-én reggel számos monitorból, torpedórombolóból és kisebb-nagyobb gőzösből álló angol haderő jelent meg flandriai tengerpart előtt, amely látszólag aknákat keresett és bombázási állások megjelölésére bojákat rakott le. Flandriában levő torpedónaszádunk megtámadta a monitorokat, rombolókat és segédjárműveket visszazoritotta és megakadályozta munkájok folytatásában. Torpedónaszádunk a heves tüzelés dacára sértetlenek maradtak. Az angol haderők ezután elhagyták a flandriai tengerpartot.

Tengerészeti vezérkar főnöke.

Péter király tiltakozó távirata a francia és az angol kormányhoz

Szófia, április 25.

Péter szerb király és a vezető szerb kormányfők tiltakozó táviratot intéztek a francia és az angol kormányhoz a szerb csapatoknak a franciáországi frontokon való felhasználása ellen. A szerbség, amely az ántánban egyesült valamennyi szövetséges nemzet között a legfőbb áldozatot hozta a közös ügyért, méltán elvárhatja, hogy a szövetséges hatalmak részéről tett ígéretekhez megfelelően, mielőbb lehetővé tegyék számukra hazájuk visszazoritását. A szerbek lelkesedéssel várják, hogy őket a hazájukat megsemmisítő ellenség ellen vezessék — jelenti ki Péter király — de nem engedhető meg, hogy a sokat próbált szerb katonákat a francia frontokra vigyék, ahol a biztos megsemmisítés vár rájuk.

Bulgáriának nem kell Albánia

Szófia, április 25.

A kormány utasította Passarov athéni követet, hogy hivatalosan közölje a görög kormánnyal, hogy azok az ántántról terjesztett híresztelések, mintha a bolgár udvar Cyrill bolgár herceget az albán trónra kívánná jelölni, nem felelnek meg a valóságnak. Ez alkalommal a bolgár kormány egyúttal azt is hivatalosan kijelenti, hogy Bulgáriának Albániára vonatkozólag egyáltalán nincsenek igényei és a bolgár nemzetnek sem politikai, sem gazdasági igényei nem fűződnek sz albán partokhoz.

A politika hirei

A negyedik hadi ülészek

Politikai körökben híre jár, hogy a negyedik hadi országgyűlés má-

jus második felében, alkalmasint huszadika körül fog összejölni. Miután nagyjelentőségű gazdasági kérdések és egész sorog, a háborus helyzettel kapcsolatos törvényjavaslatok fognak szerepelni a munkarendben, az ülészek előre láthatólag eltart julius végéig. Költségvetést ezúttal sem terjesztenek be, csupán indemnitást kér a kormány, amelynek vitája legfeljebb négy nspig tarthat.

A makói felmentettek jelentkezésének sorrendje

Fontos latonai tudnivalók

Akik újból sorozásra jönnek

Makó, április 25.

Tegnap számunkban már közöltük, hogy az összes 1866—1897 évfolyambelieknek jelentkezniök kell sorozásuk, illetve összeírásuk végett. A jelentkezések ideje tudvalevőleg április hó 25 étől kezdve május hó 1-éig terjed.

Mint hogy azonban április hó 30 án és május elsőjén van a 18 évesek sorozása is s így a rendelkezésre álló idő kevés, a katonagyóosztály úgy intézkedik, hogy holnaptól tehát szerdától kezdve délután is lehet jelentkezni összeírás végett.

Az összes makói felmentettekhez

Az összes felmentetteknek tudvalevőleg jelentkezniök kell. Ez a jelentkezés mielőbb s mindig a délelőtti órákban történjék. Miald azon ipari, gyári, vagy magánalkalmazottak, továbbá hivatalnokok a délelőtti órákban jelentkezzenek mindazon okmányekkel, amelyekkel igazolni tudják, hogy még mindig olyan alkalmazásban vannak, amely felmentésüket szükségessé teszi.

Az összes felmentett mezőgazdák hozzák magukkal birtokuk nagyságát kimutató hiteles birtoknyilvántartói igazolványt s szintén délelőtti jelentkezzenek.

A közhivatalnokok hivatalfőnökeik által láttaezott oly igazolványt tartoznak felmutatni, amelyben igazolva van, hogy állásaikban mos is nélkülözhetetlenek. Az egy helyben alkalmazott közhivatalnokok (például, vasutasok, postások, város, rendőrség, pénz-

ügyigazgatóság, tanítók stb.) együttesen küldhetik be hivatalos úton, hivatalfőnökeik által láttamozott bizonyítványokat.

Ugyancsak együttesen adják be mindazon ipari vagy gyári alkal-

mazzottak is igazoló bizonyítványait, akik egy telepen vagy gyárban dolgoznak. Az ilyen egyének igazoló bizonyítványait munkaadójuk láttamozza. — A mielőbb való jelentkezés, mindenkinek érdeke.

Gyilkos merénylet Mezőkovácsházán

Az orosz fogoly merénylete gazdasszonya ellen. — Nyomorékká tette

Makó, április 25.

Szenzációs merényletről ad hírt mezőkovácsházai tudósítónk. Egy orosz fogoly gyilkos merényletéről melyet gazdasszonya ellen követett el. Ez a merénylet véres bizonyítéka az előre megfontolt okos rendeltetéknek, amelyeket a hatóságok a legutóbb a belügyminiszter is kiadott a hadifoglyokkal való bánásmódot illetően. Számítalanszor figyelmeztették a hatóságok a közönséget, hogy a foglyokkal méltányosan, igazságosan kell bánni, de most barátosni velük s nem bizalmaskedni velük. Egy mezőkovácsházai nyomorékká tett asszony sulyosan megsebesítve bizonyíthatja ismét, hogy a hatóságok bárcsán eszelteknek, midőn óva intik a jelekkel, bizalmaskodó magyar népet ettől a nagy barátkezéstől. A véres eset a következő:

Késelő orosz fogoly

Mezőkovácsházán egyik utcájából hangos jajveszékeltetés s sikoltozás hívta segítségül az embereket tegnap. Az utcabeliek a hang irányában sietve Andó Andrásék portájára mentek, ahol azt látták, hogy az öreg Andó András, meg a 70 éves felesége egy orosz fogollyal birkoznak, aki a kezében véres késsel hadonász, míg a földön ifj. Andó Andrásné, egy 24 éves menyecske vérben fojtreg. Az emberek rögtön a fogollyal küzdő öreg pár segítségére siettek, leteperték az orosz s egy hevenyében előtörtetett istránggal megkötötték. Majd elhívták a csendőroket s átadták nekik a megköttözött muszkát, kinek bűnét következőekben mondta el a sulyosan megsebesített kovácsházai menyecske.

Mi történt az istállóban?

Andó Angrásékhoz volt kiadva mezőgazdasági munkára Micsájov Alexandra 22 éves orosz fogoly. A fiatal fogoly szemet vetett ifju Andó Andrásra, kinek férje ép az oroszok ellen küzd, mint derék magyar harcos. A fiatal asszony nem is vette észre, hogy a fogoly milyen terveket forgat agyában, mert ha csak sejtette is volna, egy kettőre tudott volna a heves vérű muszkán. Tegnap reggel 6 órakor a fiatal asszony pánutlanul kiment az istállóba, hogy megfejtse a tehenet. Egyszerre csak ráront a muszka. A fiatal asszony

felháborodva védekezett s félrelökte a muszkát, aki egészen nekivadulva most már kést ragadott és ezzel neki ment az asszonynak.

Élet-halál küzdelem a muszkával

A kés láttára a szegény asszony halálra rémülten menekülni igyekezett, de amint hátrált, valamilyen megbotlott a esését, erre a muszka rávetette magát, de a menyecske megmutatta, hogy van bátorság a magyarban, ha asszonyféle is. Ide oda hadonászott s pusztá kézzel védte ki a nekidühödött muszka halálos szurásait. Közbe közbe azonban sebés sulyos sebeket szenvedtek. Jobb s bal kezét is átszurta a muszka, sőt egyik-másik ujját az éles késsel le is vágta. Persze a boldogtalan teremtes kösbán rémes segélykiáltásokat hallatott, amelyekre elővánszorgott az öreg Andó házaspár s mint felebb megirtuk, megmentették gyermeküket.

A merénylet

A két öreg az elősiető szomszédokkal együtt leteperté a muszkát, aki az elősiető csendőroketnek bevallotta bűnét: A sulyosan megsértült menyecskét nyomban ápolás alá vették s ennek köszönhető, hogy el nem vérzett. Az orvos megállapította, hogy az orosz oly sulyos sérüléseket ejtett a szerencsétlen asszonyon, hogy egész életén keresztül nem fogja tudni használni a kezét. Mindent kezére nyomorék lett. A merénylő orosz fogoly felett az illetékes parancsnokság fog ítélkezni bünéért. Ez szomorú eset igen soknak a vármegyében és Makó városában tanulságul szolgálhat.

Földeladás.

Szilvász-féle 1 fertály tanyaföld, Szentpéteriék szomszédságában, a nagykirályhegyesi határ mellett, továbbá

1 köblös dáj ugar, Molnár János szomszédságában, és 2 hold jángori pusztá szőlő föld örök áron eladó.

Bővebb felvilágosítás kapható Ott Károly ezégnél

Breuer Dezső urtól.

Makón májusban lesznek az iskolai vizsgák

A polgármester átírta az iskolai hatóságokhoz

Makó, április 25.

A mezőgazdasági munkálatok zavartalan elvégzése céljából Galambos Ignác dr. polgármester ma nagyfontosságú rendeletet bocsátott ki Makó város iskolai hatóságaihoz.

A polgármester megmondott átírataiban arra kérte a hatóságokat, hogy tekintettel arra a nagyfontosságú nemzeti érdekre, amely a mezőgazdasági munkálatok mielőbbi s zavartalan elvégzését szükségessé teszi, az iskolai évet május havában, lehetőleg május elején fejezzék be, illetve a vizsgálatokat május első napjaiban tartásuk mag.

A hosszú 21 hónapja tartó háboru, megtanított bennünket arra, hogy a gyermekmunka a mezőgazdaságban nagyon is használható valami, hisz a makói ember azt tartja, hogy 2 jó gyerek munkája többet ér, mint egy rossz béressé.

A mai nehéz munkás viszonyok meg egyezesen kívánatosnak tezik a gyerekek munkáját, akik közül az 5-6-ik osztályosok, nem is szólva az ismétlő iskolásokról jelentékeny munkasort képviselnek.

A polgármester jóvá irányuló átíratot bizonyára magutóvá fogják tenni az iskolai hatóságok, annál inkább, mert a tanítás érdeke mit sem szenved, ha a vizsgák tényleg megtartainak májusban.

A király a honvédekről

Hogy él az uralkodó a háboru alatt

A felsőleges ur életrendjén a háboru is alig változtatott. Alkalmam volt egy igen magas állású, az udvarhoz közel álló személyiséggel a király életének apróbb mozzanatairól beszélgetést folytatnom. Az informáló mosolyogva jelentette ki:

— Uj szenzációkat nem közölhetek. A felsőleges ur ma is a csodáitai való, gyönyörű munkabíró szervezet, aki husz évvel ezelőt volt. A háboru napi programján is alig változtatott. Reggel hat órakor már ott ül dolgozóasztalánál s ott költi el reggelijét: kakaót, lágy tojást, sonkát és egy szelet szárazra pirított kenyert. Reggeli után, ha az idő nem ködös, félórai sétát tesz a schönbrunni parkban. Ezalatt feldolgozzák az éjszaka érkezett politikai és katonai jelentéseket, valamennyit külön-külön nagy, kaligrafikus betűkkel leírják s a séta végeztével átnyújtják az uralkodónak.

— Hét órakor reggel a külügyés hadügyminiszteriumok egy-egy megbízottja jelentkezik kihallgatásra és azon utolsó órákban beérkezett hírekről tesz jelentést. Ezután Bolfrass báró és Schliessal levag, a kabinetiroda főnöke lép be az uralkodó dolgozószobájába. Tíz órakor megkezdődnek az audienciák, melyek rendszeren eltartanak délig. Következik a másik reggeli: hideg sült és egy pohár vörös bor, majd Zita trónörökösne társaságában félórai sétát tesz, vagy a kis szalonban tartózkodik a felség.

— Két órakor már megint a dolgozószobája előtt ül a király. A délutáni órákban jelenik meg előtte Krobatin hadügyminiszter, ki a kis zászlócskával pontosan kitűzött hatalmas térkép előtt tart részletes előadást a napi harcok helyzeiről. Öt órakor végződik a napi munka: Keral dr. jelenik meg a király előtt, aki vele együtt lagyja el dolgozószobáját. Hét órakor a trónörökösne társaságában étkezik, nyolc órakor pedig Ferenc József hálószobájában elöltik a villanyt.

— Egyetlen apróságot mondhatok csak el önnek esenkivül. Az utóbbi hónapokban a világháboru egyik legnépszerűbb katonáját, a német hadserag egyik büszkeségét fogadta audiencián a felsőleges ur. A nagy német katona beszámolt a véres és győzedelmes harcokról s valóságos himnuszt szentelt az ő vezérlete alatt harcolt honvédek hősiességéről. A király szeme könnybe lábadt és boldog meghatottsággal csak annyit mondott a tábornoknak:

— Oh, az én honvédeim! . . . Az én hő katonáim! . . . Tudom, hogy milyen vitéz valamennyi!

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár. Apr. 26. Szerda. Róm. kat. és Protast. Kletus, Marc. Görög-orosz Április 14. Arisztark. Nap kel 4 óra 53 percek, nyugszik 7 óra 5 percek.

— A vöröskereszt husvétii hangversenye. Makó város előkelő közönségének részvétele mellett zajlott le husvét hátfőjén a vöröskereszt hangversenye. A kellemetlen időjárás sokakat visszatartott a megjelenéstől, de azért így is szép számú közönség élvezte végig a kitűnő műsoru hangversenyt. A hangverseny zeneszámai elsőrendűek voltak. Istók Barnabás játéka a napról napra izmosodó tehetség gyönyörű ragyogása volt. Rendkívül el volt a közönség ragadtatva Alexander Boske k. a. zongorajátékától, aki a Bethovent a legtökéletesebben interpretálta. Mellelte Istók Margitka játéka a közvetlenség üdőségével hatott. A hangverseny ékesége Kecskeméti Armin dr. a makói nagytudomány s ékeszólásu főabbjának szabad előadása volt. Gyönyörű

elbárása, mely mindvégig lekötötte a halgatóságot, a legnemesebb idealizmussal szolgált az örök béke eszméjéért, majd hédolattal tömjénezett a magyar diadalmáért, amely egyik diadalt a másik után aratja s halhatatlan nevet szerez a magyar névnek. A gyönyörű elbárást mély hatást gyakorolt a közönségre, amely lelkesen ünnepelte a kiváló tudóst.

A gyönyörű estély fényes erkölcsi sikere a vörös kereszt egy-letnek, amely a jótékony cél szolgálata mellett Makó város intelligens közönségét elsőrangú szellemi élvezetnek juttatta.

Az aratási szabadság. Már most tömegesen érkeznek be olyan kérvények és felterjesztések, amelyekben arató s esőplégézők szabadságolása kérelmeztek, illetve javasoltatik. Eltekintve attól, hogy az eddig beérkezett céplési felmentési kérelmek koraiak és a már régebben folyamatban tett tárgyalások folyamánként kijelölés van arra, hogy az arató és esőplégézők a múlt évhez hasonlóan hivatalból a legkiterjedtebb mérvben és oly időben fognak szabadságoltatni, hogy az illetők a gépek esetleg szükséges javítását is elvégezhesék, ennél fogva közhírré tesszük, miszerint ily tartalmu és irányu felmentési kérvényeknek a katonagörsztályhoz való benyújtása annyival is inkább mellőzendő, mivel erre vonatkozó kormányrendelet hiányában azok érdemleges tárgyalás alá mest még nem vehetők.

Husz hónap után jelentkezett makói. Sokszor megírtuk, hogy nem kell a reményt feladni, ha egy-egy elűt sekiig nem ad hit magáról. Ki tudja, milyen körülmények teszik lehetetlenné számára, hogy tudésian az idehaza valékát, hogylélért és létezéséről. A legújabb példa erre Baranyi János, makói, Báro Erdélyi utca 29. sz. a. lakos, aki mióta az első mosgósításker be-rukkolt, egy sort sem írt. Az itthoniak már rég elvesztették hitét, meggyászolták, mikor után ma levelet kapott a felesége Troikosunk Sabajka szibériai városból, amelyben férje arról értesíti, hogy él s egészséges. A híradás persze nagy örömet keltett s reményt nyújt mindazoknak, akik hozzátartozóiktól hosszú idő óta tudósítást nem kaptak.

Anyakönyvi hírek. Házasságra jelentkeztek: Tóssér Lajos Medgyesi Vilmsával. — Házasságot kötöttek: H. Kovács Lajos Réger Máriával. — Elhaltak: Holész Klára özv. Szakács Istvánné 78 éves, Széll János 1 hónapos, Kovács Ferenc 14 napos, Martenosi Imre 21 éves korában.

Hadikölcsönjegyzés. A makói takarékpénztárnál a IV-ik hadikölcsönre H. Kiss József Alma-utca 20. sz. a. lakos 2000 koronát jegyzett.

Használt, de jókarban levő háts lóra való nyereg eladó. Cim a kiadéhvatalban.

Megszűnt a saját gyermekét

Előgett gyermekek

Makó, április 25.

Megrendítő szerenestlenség történt Orzjevo községben, Szerbin Mária földművesasszony házában.

Két kis fia, a két éves József és az öt éves Anzela, a hideg elől testvérük biztatására a kemencébe bujtak.

A két fiúcska elaludt. Anyjuk nem tudott a dolgról és gyanutlanul tüzet rakott.

Csak később vette észre a borzalmas katasztrófát; addigra azonban a kis József már összeégett és meghalt, Anzela pedig súlyos sérülésekkel a fiumei kórházba szállították.

Uránia színház

Simon Judit. Az idei moziszínpadon megjelent magyar filmek közül kétségkívül a legnagyobb irodalmi és művészi jelentőségű a Hungária filmvállalat magyar rendezője, Kiss József, Simon Juditja bir. Kiss József elvitéhatatlanul a legnagyobb stúdió magyar költő és óriás szerető-keretett, ezekből több költeményei közt a legismertebb közt: kivitl a Simon Judit. Ennek a költeménynek a filmre hozatala két irányba vezet valóban érték. Egyrészt nagyban hozzájárult az óriás költő népszerűsítéséhez, másrészt pedig Kiss József nevével és művészi a kinematográfia bűvkörébe való bevonásával a film és a mozi hírvóját emelte.

Választott uradalmi malacok 10 hetesek, nagy menyiségben kaphatók állandóan Bleier Zsigmond Lonovics László-utca 6. sz.

Marhabört,

lóbört, juhört, nyulbört, báránybört, csikebört és mindenfajta börtöt és gyapjút, a legmagasabb napi árban veszek.

Löwenstein Ármán

Deák Ferenc-utca 48. szám Fácslai bormérés mellett.

REGÉNY.

Egy világváros rajzolatai.

(1168)

118. fejezet.

Velenice titkai.

Amde a házasság gyümölcstelen maradt. A gróf már igen bosszus volt és erője egyre jobban hanyatlott. A fiatal asszonyka meg éppen kötségekbe volt öve — mert ha a gróf örökös nélkül hal el, őt a rokonnok kiverik a kastélyból.

Ki látta el őt jótanáccsal, ki nem, azt nem lehet tudni — elég az hozzá, hogy a mi furdókat használta és pedig oly sikerrel, hogy innét eltávován, kitenc kómapra rá pompás fiúgyermekkel örvendeztetette meg öreg férjét, ki sokáig már nem élt, de boldogan halt meg aban a tudatban, hogy nem magvaszakadtan mult ki a világból hálája fejében a fiatal asszony ötvenézer lírát hagyott itt a furdóban.

Miai télovasni látzott egy perccig. De aztán eszébe jutott Mingei gróf. Hátha még ilyen több is van Velenicében és környékén?

— Nem! mondá. Hyezáron nem akarom fentartani magam! Adjanak foglalékot az irodában, képez legyen körmeim egész nap, husni fogom az igát reggeltől napestig, de ez becsületes foglalékot lesz.

A gondok erre így szót fogyoson.

Igen sajnálom, hogy csalódtunk ebben! Ha ez az állás, amely éppen éremelésben van, miközen irányja, akkor lehet tovább egy haza! De biztosítom, hogy egy-két hét múlva fog állást kapni Velenicébe — én itt keplámi fog, mint a kutya!

Beszél gorombán hátat fordított neki a mi azt jelenté, hogy lehet. Mit ért ez a viselet, a magyar vér felsorrt benne.

— Uram! kiáltá, sérté szavait visszautasítom!

A gondok gunyos lenézéssel mérte őt végig.

Majd olcsóbban is adja még! mondá. Egyébiránt ott az ajtó! Az én időm sokkal drágább, hogysem ilyen üres fecsegésre vesztegessen.

Ezt mondva, tollat vett kezébe és írni kezdett.

Folyt. köv.

Egy kisebbszerű vasszekrény (pénzszekrény) megvételre kerestetik Vásárhelyi-utca 2 sz. a. özv. Löwenstein Ármánánál

Házeladás.

A Kossuth utca 19. szám a. ház eladó.

Értekezni lehet a Mészáros téglagyárnál a tulajdonossal. Ugyanott téglagyári rész is van eladó.

Több écska vaskályha és ajték jutányos árban eladók Löwenstein Ármánánál Deák Ferenc-utca 48. szám a

Tanulók fizetéssel felvétetnek az Aradi utcai malomban TAMÁS MIHALYNÁL

Trágyát ingyen hordhat bárki özv. Iritz Samuelné udvaráról.

Eladó föld.

A belső járandó 65. sz. alatt levő

9 kis hold tanyaföld egészben vagy járandónként szabadkéből ELADÓ. Értekezni lehet:

Szentpéteri József

tulajdonossal, vasár- és ünnepnapokon Rákóczi-utca 30. új szám alatt.

Makói Uránia Színház

Csütörtökön, április 27-én este fél 9 órakor:

Letört szárnyak

Dráma 3 felvonásban

Fern Andra

a főszerepben.

Külön kiegesztő műsor!

Helyárak a rendezés.

Értesítés.

Van szerencsénk a jeget vásárló t. közönséggel tudatni, hogy a jég gyártását megkezdtük és azt visszavonásig a következő árakon árusítjuk:

100 kilón felüli mennyiség átvételénél 4 filléren
100 kilón aluli, 12 és fél kilóig való átvételnél 5 filléren különként, jéggyárunkban átvéve.

Házhoz való szállításért különként egy fillért számítunk.

12 és fél kilón aluli mennyiséget házhoz nem szállítunk, ellenben ily mennyiségben jéggyárunkban és valamennyi lisztüzletünkben különként 6 fillérjével árusítjuk.

Megrendelést elfogadunk személyesen, vagy telefonon 36 sz. a.

Makón, 1916 április hó 17.-én.

Zeitler Rudolf és Társai

gőzmalom és jéggyár részvénytársaság

Jegyezzünk hadikölcsönt!

Tűzifa, szén, koksz és faszén eladás!

Értesitem a fogyasztó közönséget, hogy saját erdőmből termelt száraz, két éves vágású

bükkhasáb tűzifát és bükkfa szenemet

igen jutányos áron bocsájtom a helyi piacon az igen tisztelt fogyasztó közönség rendelkezésére. Mindazok, kik szükségleteiket waggon számra és kicsinyben fedezni óhajtják, sziveskedjenek rendelésüket már most feladni.

Ugyancsak perosz szénre, kokszra, továbbá elsőrendű szegedi légecszgyári kokszra elfogadok megrendelést.

Egy igen célszerű kis cséplőgarnitúra, egy hintó és Páva-utcai házam szabadkőzből azonnal eladó.

DÓZSA B. SAMU

fa- és szén-termelő és kereskedő, Páva-utca 3. szám.

1 kg. faszén 28 fillér. Telefonszám: 94.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

nyomdai műintézete Makó, Széchenyi-tér 2. szám.

A háboru okozta anyagdrágaság dacára könnyvnyomdánkban mindennemű nyomdai munkák a legpontosabban, tiszta, izléces kivitelben, jutányos áron készíttetnek.

Hirdetések jutányos árban felvétetnek a kiadóhivatalban